

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Петровой-Шатохиной Татьяны Рудольфовны на тему: «Развитие инновационно-инвестиционного потенциала скотоводства Амурской области», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Диссертационное исследование Т.Р. Петровой-Шатохиной направлено на решение важной задачи, связанной с активизацией инновационно-инвестиционных процессов в АПК, в частности в скотоводстве. Отрасль скотоводства занимает важное место в структуре АПК России и является основой продовольственной безопасности страны. В развитии отрасли существует ряд организационно-экономических проблем, проявляющихся в значительных структурных изменениях, сокращением поголовья крупного рогатого скота, снижении уровня рентабельности, нерациональном территориальном размещении производства и переработки. В современных условиях хозяйствования субъектов, занимающихся производством и реализацией молока и мясной продукции крупного рогатого скота, неустойчивость внешней среды приводит к колебаниям объёмов и снижению уровня экономической эффективности отрасли. Стратегическое значение продукции скотоводства в продовольственном обеспечении населения определяет необходимость стабилизации объёмов ее производства. Это обуславливает важность как инновационной, так и инвестиционной составляющих в развитии отрасли и необходимость формирования и развития инновационно-инвестиционного потенциала.

Несмотря на то, что в настоящее время региональные инновационные процессы приобретают признаки адаптивности и ориентированы на ведение сельскохозяйственного производства с учетом факторов рационального использования природного, производственного и научно-технического потенциалов АПК, сложившиеся неустойчивые экономические условия хозяйствования не стимулируют их развитие. В связи с этим формирование и использование инновационно-инвестиционного потенциала развития, обоснование методических подходов к формированию модели инновационно-ориентированного скотоводства, учитывающей региональные особенности АПК, направления инструменты

государственного управления, несомненно, важно и требует своего решения. В этом контексте тема исследования представляется актуальной.

В соответствии с целью и задачами диссертации, соискателем четко определена область разрабатываемых вопросов, выбраны направления исследования, недостаточная изученность которых позволила ему привнести личный вклад в обоснование концептуального подхода к формированию и развитию инновационно-инвестиционного потенциала скотоводства в исследуемом регионе.

Содержание и структура диссертации находятся в логическом единстве, соответствуют поставленной цели исследования, сформированы с учетом соблюдения причинно-следственных связей и последовательности в определении теоретических и методических основ эффективности развития скотоводства.

Диссертационная работа характеризуется достаточной степенью научной новизны, основные элементы которой заключаются в: исследовании сущности инновационно-инвестиционного потенциала и специфики его формирования и использования в аграрном секторе; изучении специфики скотоводства как объекта управления инновационно-инвестиционным развитием; оценки состояния, тенденций и условий развития скотоводства на Дальнем Востоке; обосновании перспективных направлений развития молочного и мясного скотоводства в Амурской области; разработке мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности скотоводства и его конкурентоспособности.

Диссертационное исследование Т.Р. Петровой-Шатохиной является законченной научно-исследовательской работой. Полученные автором результаты достоверны, поскольку базируются на использовании научных методов исследования и материалах Федеральной службы государственной статистики, Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Амурской области, годовых отчетов и паспортов муниципальных районов Амурской области.

Петрова-Шатохина Татьяна Рудольфовна состоялась как исследователь. Ее образованность и эрудиция позволили грамотно определять и формулировать цели, задачи, тщательно осмысливать и анализировать полученные результаты, аргументировано применять необходимые методы исследования. Соиска-

тель обладает широким кругозором, владеет современными методами исследования процессов: системным, диалектическим, рекомбинации, абстрактно-логическим. В ходе работы проявились такие качества соискателя как способность к творческому мышлению, высокая работоспособность, трудолюбие, организованность, целеустремленность и ответственность, настойчивость в достижении научных целей, инициативность, профессиональная грамотность, которые способствовали разработке теоретических и практических положений по формированию и развитию инновационно-инвестиционного потенциала скотоводства в региональном АПК.

Считаю, что диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Т.Р. Петрова-Шатохина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель:
доктор экономических наук, доцент,
декан финансово-экономического
факультета ФГБОУ ВО «Дальневосточный
государственный аграрный университет»

В.В. Реймер

Адрес: 675005, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Политехническая, д. 86, каб. 306.
Тел. 8-4162-99-51-42.
E-mail: fef_dalgau@mail.ru

Подпись Реймера В.В.
_____ **заверяю**
Начальник управления кадров
Горюхова Л.А.
подпись

